Добрую славу школе приносят ученики, но ее повседневная жизнь создается кропотливым трудом учителей и других работников. 

    Привычка к труду помогает людям. Человек на своем месте, когда он выбрал свой правильный путь. Вот уже 41 год рядом с нами работает замечательный человек, удивительная женщина Куприна София Кузьминична.
    20 лет София Кузьминична вела уроки строительного дела, не одному поколению выпускников дала путевку в жизнь. Под ее руководством ребята постигали секреты житейской премудрости, которые востребованы в течение всей жизни. Во время летней практики в школе формировались ремонтные бригады штукатуров и маляров для ремонта мастерских, классов, коридоров. Маляр-штукатур должен мыслить широко, иметь знания по физике, химии, техничного и художественного творчества. Ему просто необходимо знать свойства материалов, которые применяются в его работе. Маляр-штукатур должен обладать аккуратностью, склонностью к длительной и кропотливой работе, ответственностью, физической выносливостью, также должен быть ответственным, ведь некачественная его работа может проявиться не сразу, а со временем.
«Самое замечательное в нашей работе – способность сделать что-то красивое своими руками. Все это сделала я, люди довольны» - так учила она своих учеников. Игровая площадка, лавочки, при входе в гимназию,… сколько добрых дел сделала София Кузьминична с ребятами, чтобы люди вспоминали с благодарностью.

    Сегодня София Кузьминична трудиться лаборантом в кабинете физики. В том, что этот кабинет признан одним из лучших в районе, есть и ее заслуга.
    К Софии Кузьминичне всегда можно обратиться за помощью: для каждого у нее найдется минутка свободного времени и мудрый, добрый совет. Коллеги ценят за честность, порядочность, принципиальность, жизненную мудрость. Не случайно ей доверяют сложную и ответственную общественную работу.
    Как никто другой, София Кузьминична знает и бережно хранит в сердце все памятные страницы истории нашего учебного заведения, с удовольствием делится своими воспоминаниями с представителями молодого поколения учителей, помогая на школьных традициях воспитывать подрастающее поколение. 

