   Школа – это не здание, где учатся дети, а прежде всего люди, учителя, которые призваны дать знания детям, научить их мыслить, отстаивать свою точку зрения.  Подводя итог прожитому 50-летию, хочется вспомнить всех тех учителей, кто старался не только открыть тайны иностранного языка, полюбить его необычное звучание,  но научить понимать различие и схожесть человеческих культур, уважать самобытность каждого народа.  
   До недавнего прошлого многие учащиеся средней школы не придавали большого значения изучению иностранных языков. Кто тогда  мог предположить, что ему действительно пригодятся знания английского, немецкого, французского,  тех иностранных языков, которые,  в основном, изучались в школе? Это в настоящее время дети могут не только путешествовать, но и долгое время находиться за рубежом, выпускники школ – обучаться там, принимать участие в совместных международных проектах, стажироваться в зарубежных учебных заведениях. Но и в прошлом веке и сейчас только благодаря, творческим, умеющим увлечь своих воспитанников, беззаветно преданных своему делу и обладающим прекрасными знаниями иностранного языка учителям, многие бывшие и настоящие учащиеся школы способны не растеряться в общении с иностранцами.
   Самыми первыми учителями иностранного языка Таврической средней школы №1 (как первоначально называлась гимназия «София») были Таранова Римма Михайловна (1962 - 1975) и Быкова Ида Алексеевна (1962 – 1979). Они преподавали английский язык.  Римма Михайловна вспоминает: «Учить детей только по учебнику было не интересно. По крохам собирали все то, что было необходимо для уроков. Ребята охотно помогали мне, приносили детские книжки, вырезали, клеили, рисовали. Так мы создавали фланелеграф для применения тематических картинок. Наша школа первая в области перешла на кабинетную систему обучения. Ученики были счастливы обучаться в лингафонном кабинете. Работу в нашей школе я считаю лучшими годами моей жизни и вспоминаю с теплом, добром и благодарностью к тем, кто был рядом.» Иде Алексеевне пришлось обучать детей не только английскому, но и немецкому языкам. Скромная, обаятельная, придумывающая игры и конкурсы, которые делали процесс обучения интересным и легким, она выпустила пять классов.
   В.Д.Ярыгина –активная, требовательная, энергичная, неутомимая, влюбленная в свой предмет. Именно такой помнят Валентину Дмитриевну ее бывшие ученики, один из которых, в благодарность за знания английского, подарил любимой учительнице поездку в Великобританию. «Сердце отдаю детям» - эта фраза, принадлежащая великому педагогу В. Сухомлинскому, может быть сказана и по отношению к В. Д. Ярыгиной, которая отдала воспитанию подрастающего поколения 50 лет. 
  С именем Леш Лидии Ивановны связаны творческие годы совместной деятельности учителей и учащихся в работе клуба интернациональной дружбы «Меридиан». Именно с легкой руки Лидии Ивановны КИД начал свою работу в 1986 году. Девизом клуба были слова «Мы все, друзья, стоим за мир, а мир стоит за нас». Одной из целей клуба было изучение деятельности детских зарубежных организаций, истории, быта, культуры своей страны и народов мира. Каждый член клуба должен был владеть иностранным языком. Будучи принятым в кольцо дружбы КИДов, «Меридиан» принимал активное участие во всех мероприятиях кольца. А в 1988году КИД «Меридиан» принимал гостей из разных мест бывшего СССР на фестивале Дружбы, который проходил с 24.06 по 27.06. Это было восхитительное зрелище, оставившее после себя массу эмоций и впечатлений. Под руководством Лидии Ивановны велась переписка с нашими друзьями из зарубежных стран (Австралия, США, Новая Зеландия, Англия). Наши учащиеся имели возможность читать журналы, изданные в США, а одна из учениц (Ольга Вергун) даже попала на страницу одного из номеров американского журнала “Highlights For Children”. Коллеги помнят Лидию Ивановну как творческую талантливую личность, всегда полную идей.
   Ткаченко Вита Юрьевна –творческая, активная, инициативная личность. Не удивительно, что будучи учителем французского языка, Вита Юрьевна одержала победу в «Национальном конкурсе педагогических проектов 2005», который проводился посольством Франции в Украине. В результате, Вита Юрьевна получила замечательную возможность пройти двухнедельную стажировку в городе Лемож. Вернувшись в гимназию, не  теряла связь с французскими коллегами, и как следствие, налажен взаимообмен школьниками между нашей гимназией и колледжем «Люсьен – Мийе». 
  Вспоминая Лидию Семеновну Плотникову, прежде всего хочется отметить, что это был человек с необычайно любящим сердцем. Она с поистине материнской заботой и любовью относилась и к своим воспитанникам и к коллегам. Один из ее выпусков сделал ей символический подарок: курочку –наседку и цыплят.  С полной уверенностью хочется сказать, что и ее ученики и те учителя, которые знали ее, вспоминают Лидию Семеновну с необыкновенным теплом и любовью. Она была одной из тех, благодаря чьей инициативе и настойчивости  английский язык начал изучаться углубленно, она стояла у истоков специализированного английского класса. 
   Очень самобытными, запоминающимися были двое мужчин-преподавателей иностранного языка: Клюянов Александр Иванович и Шипилов Александр Васильевич. Оба прекратили преподавательскую деятельность, а жаль. Эрудиты, свободно владеющие иностранным языком, они могли увлечь не только своими знаниями, но и талантами. Всегда подтянутый, спортивный, Александр Иванович с удовольствием играл в баскетбол со своими воспитанниками. Его кредо – обучая, развивать. Он любил давать такие задания, чтобы ребята не просто выучили материал, а порылись, покопались в справочной литературе для того, чтобы открыть еще один секрет для себя. Александр Васильевич увлекался музыкой и умел играть на нескольких инструментах. Его ученики не только изучали правила немецкой грамматики, но и учились играть на трубе, гитаре.
   Был в истории нашей школы период, когда ребята учились говорить по-испански. Учителем испанского языка была молодая выпускница одного из Киевских институтов Мешкова Ольга Викторовна. Ей удавалось давать прочные знания, не смотря на отсутствие учебников, так как испанский был совершенно новым предметом даже в области. Она утверждала, что испанский очень простой язык. Не знаю, действительно ли это так, но ребята любили и уроки испанского и всегда улыбающуюся Ольгу Викторовну. 

  Естественно, что большинство учителей иностранного языка – преподаватели английского, но среди тех, кто обучал немецкому, хочется вспомнить человека, который проработал очень долго в нашей школе, Кобыляцкую Валентину Павловну. Строгая, по-немецки аккуратная, она, казалось, каким-то чудом приехала прямо из Германии для того, чтобы на немецком языке заговорила треть учащихся школы №1 г. Днепрорудного. Среди ее воспитанников было много победителей районных и областных олимпиад. 
  Трудно вспомнить всех тех, кто работал учителем иностранного языка в нашей школе, а потом гимназии в течение этих пятидесяти лет. Некоторые из них проработали 2-3 года, некоторые даже меньше. Но среди них не было равнодушных людей. Обстоятельства заставили их уйти из нашей школы. Некоторые покинули пределы нашей страны, области, города, некоторые перешли работать в другие школы города Днепрорудного и успешно работают там, некоторых уже нет. Гулак Людмила Дмитриевна, Летягина Ирина Валерьевна, Шевцова Ольга Викторовна, Кулибаба Елена Владимировна, Доценко Ирина Викторовна, Мантурова Ольга Николаевна, Селиванова Светлана Михайловна, Диденко Олеся Владимировна, Олейник Александра Ивановна, Михальченко Ирина Викторовна, Ярицина Татьяна Ивановна, Черная Галина Михайловна, Стуконог Татьяна Сергеевна – вот имена тех, кто старался дать любознательным мальчишкам и девчонкам знания иностранного языка, чтобы они могли находить ответы на свои многочисленные «почему», используя знания других народов. 

  В настоящее время кафедра иностранных языков одна из самых многочисленных. В ее составе те, кто проработал в школе уже около тридцати лет, и те, кто только начинает свой педагогический труд. Это Бекетова Елена Ивановна, Бутко Валентина Николаевна, Шишкина Светлана Васильевна, Шевченко Анна Николаевна, Цына Наталья Васильевна, Вергун Ольга Александровна, Сафронова Яна Николаевна, Овсиенко Юлия Николаевна,  Подольская Анна  Петровна, Глушенко Лидия Ильинична, Климантова Ульяна Юрьевна.  Кафедре есть чем гордиться, хотя, конечно, есть над чем трудиться. Одним из неоспоримых успехов кафедры является тот факт, что учащимся гимназии удается побеждать в американском конкурсе “FLEX” и в качестве награды они имеют возможность пожить и поучиться в течение целого года в одном из штатов США. В 2009-2010 учебном году в штате Теннеси учился Антоненко Антон, ученик Бутко Валентины Николаевны и Шевченко Анны Николаевны, в настоящее время там обучается Машталяр Анастасия, ученица Шевченко Анны Николаевны, в следующем году в Америку уезжает Семенько Валерия, ученица Шишкиной Светланы Васильевны. Среди наших воспитанников есть призеры районных и областных Всеукраинских ученических олимпиад по иностранному языку, победители и призеры первого и второго этапов МАН. чего добиться можно только тяжким трудом. Но, мне кажется, главной наградой для каждого из нас являются моменты единения с ребятами на уроке, когда ты чувствуешь, что ты интересен, что глаза ребят широко открыты и они готовы верить любому, сказанному тобой слову, когда наступает процесс общения на равных. Тогда ты понимаешь, что все не зря. Известный немецкий поэт сказал, что человек столько раз человек, сколько иностранных языков он знает. Хочется верить, что благодаря и нашему скромному труду в душах наших воспитанников будут приумножаться только лучшие человеческие качества                                   
